

省全国文明城市提名城市观摩组莅周观摩交流

本报讯 (记者 刘昂)4月24日至25日,省委宣传部城市精神文明建设处处长李德全率河南省全国文明城市提名城市观摩组深入我市中心城区,对我市全国文明城市提名城市创建工作进行了观摩交流。市领导王少青、梁建松、马明超参加相关活动。

观摩组先后前往周口港中心码头、淮阳外国语实验小学、淮阳大宋行政村、碧桂园社区、周口公园、五一文化广场、邮政小区、铁路主题公园、汉阳路农贸市场、森林公园、市公安局智慧交通指挥中心、市智慧城管综合运行中心、市文化艺术中心等地,通过实地考察、查阅资料、听取汇报、观看宣传片等方式,全面了解我市在创建氛围营造、城市基础设施建设、社区公共服务中心建设、文明志愿服务活动开展、交通安全治理和城市综合管理等方面的主要做

法和成效。

观摩中,观摩组成员对周口的出彩蝶变感到赞叹,对市委、市政府以创建为契机,高品质塑造城市、惠及民生的做法给予高度评价。大家一致认为,周口在文明城市创建中,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民的理念,深度聚焦人民群众关心关注、反映强烈的突出问题,把创建文明城市的过程变为为民办实事的过程,工作细致入微,措施有力,成效明显,城市处处充满了文明的气息、文明的氛围。大家纷纷表示,要把周口的好经验、好做法、好思路运用到具体工作中,不断推动文明城市创建工作深入开展,为决胜全面小康、让中原更加出彩作出新的更大贡献。

观摩组于26日上午在市行政中心召开观摩点评反馈会议。②18

开拓周口收藏事业发展新天地

本报讯 (记者 张艳丽)4月25日上午,周口市收藏家协会四届二次理事(扩大)会暨2021年年会召开。市人大常委会副主任建志,市政协副主席、市工商联主席赵万俊出席年会。

2020年,全市收藏界通过捐款、捐品、捐作品、创作作品、义捐等形式,主动为疫情防控做贡献;积极举办红色文化展、书画交流会、艺术品品鉴茶话会、网络直播课等活动,展现宣传周口文化。同时,响应国家号召,在各自的岗位上,尽心尽责助力全市脱贫攻坚工作。

赵万俊指出,周口地处中原,历史

文化底蕴厚重,各级各部门和各界收藏家要继续继承好我市优秀传统文化,提升文化自信。要围绕中国共产党成立100周年搞活动,开展红色文化展、书画展、交流会等,为党的生日献礼,为我市文化建设添彩。要围绕我市“满城文化半城水,内联外通达江海”的建设目标做文章,大力宣传周口文化、丰富周口文化。要多学法律法规和业务知识,争做行家里手。要诚实做人,守信经营,打造好周口收藏界诚实守信这张金字文化招牌,为周口收藏事业的发展开拓出新的天地。②2

无人机免费喷药 农民腾出手挣钱

市政府办公室驻村工作队件件实事解民忧

喷洒农药,解决了在外务工人员的后顾之忧。

“以前需要人背着沉重的药水桶喷洒农药,一天下来也打不了多少地,把人累得不行,现在无人机打药,既省省事又高效,驻村工作队真是把好事都办到我们群众心坎上了”。柳南村村民说。

据了解,柳南村人口近4000人,是周口市政府办公室结对帮扶村。近年来,当地党委政府和驻村工作队十分重视产业发展在脱贫致富和乡村振兴中的支撑作用,一方面积极引进新的企业落地,另一方面帮助企业解决发展中遇到的难题。目前,村内企业共12家,带动留守妇女就地就近就业500多人。

采访中记者了解到,今年,市政府办公室驻村工作队专门制定了2021年结对帮扶“我为群众办实事”工作台账,将办理20件事关群众切身利益的大事、实事,目前已完成6件,其它正在按计划逐步落实。①5



直升机飞防赤霉病

4月25日,郸城县秋渠乡组织直升机实施飞防作业,对全乡26个行政村的小麦喷洒防治赤霉病药物,受益面积达7万亩。据悉,近期连绵阴雨容易导致小麦赤霉病,该县高度重视小麦防虫防病工作,认真组织实施小麦赤霉病防治药物喷洒,确保小麦丰产。

记者 徐松 通讯员 周怀军 摄

市政协机关干部“学党史、悟思想”第一期专题教育培训班开班

本报讯 (记者 王泉林)4月25日,市政协机关干部“学党史、悟思想”第一期专题教育培训班在遵义开班。举办这次培训班是市政协机关落实党中央和省市关于开展党史学习教育的重要举措,也是加强机关队伍建设的重要手段。培训活动深入开展党史学习教育,引导政协机关党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推

动政协工作高质量发展。

开班仪式上,培训班同志齐唱国歌并进行入党宣誓。中共遵义市委党校党史党建教研部主任、副教授张景宽作开班致辞并为培训班授班旗、军旗。

市政协机关党委专职副书记苑红军表示,充分利用这次学习机会,力求学有所成、学以致用、学有收获,传

承好、发扬好遵义会议精神,争当参政议政的先进、争当民主监督的中坚、争当开拓创新的模范,努力推动全市政协事业高质量发展。一是提升思想站位,充分认识本次培训重要性,学透理论知识,取回实践真经;二是坚持学以致用,发扬遵义会议求索精神,不断提高工作能力和水平;三是坚持善始善终,珍惜学习机会,端

正学习态度,遵守各项纪律,确保学习培训圆满完成。

本次培训为期一周,将紧紧围绕遵义会议精神开展党史学习教育,采取专题辅导、研讨教学、党性教育与户外现场教学相结合的形式着力加强党性锻炼,增强工作本领,提升新形势下政协机关服务保障水平,促进政协工作提质增效。②6

市直机关党务干部培训班(第二期)在湖州开班

本报讯 (记者 吴继峰)4月19日至24日,市直机关党务干部培训班(第二期)在位于浙江省湖州市的浙江生态文明干部学院开班。举办本期培训班旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展党史学习教育,实地观摩学习湖州市直机关党建工作先进经验,进一步提升我市机关党务干部政策理论水平和履职能力。

在为期6天的培训期间,浙江生态文明干部学院生态文明教研室主任张璇孟、党建教研室主任胡志宏,湖州市直机关工委四级调研员、组织处处长刘慧敏等专家学者分别以《习近平生态文明思想与湖州实践》《中国共产党百年奋斗历程》《基层党建实务——结合湖州机关党建的创新与实践》为题,为参加培训的学员授课讲解。

明思想与湖州实践》《中国共产党百年奋斗历程》《基层党建实务——结合湖州机关党建的创新与实践》为题,为参加培训的学员授课讲解。

培训期间,学员们还来到湖州市南浔区人民法院、南浔区教育系统党群服务中心,湖州市住房公积金管理中心,湖州市市场监督管理局,湖州市南太湖新区党群服务中心等该市机关党建示范单位,实地参观学习“一部一特色”党建品牌创建、清廉机关建设等方面的工作经验。

湖州市安吉县天荒坪镇余村是习近平总书记首次提出“绿水青山就是

金山银山”重要理念的地方。在余村,全体参训学员认真观看习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的专题纪录片,详细了解这一科学论断的深刻内涵,实地感受习近平总书记“两山”理论的思想伟力和这一重要思想在余村的生动实践。

嘉兴南湖红船是中国共产党梦想起航的地方。小小红船承载千钧,播下了中国革命的火种,开启了中国共产党的跨世纪航程。追寻红色历史的脚步,全体学员在嘉兴南湖感受“红船精神”的魅力,探寻中国共产党人的精神密码。学员们一致认为,承载

着首创、奋斗、奉献三种精神的“红船精神”是鼓舞我们坚定理想信念,不忘初心、牢记使命、永远奋斗的强大精神支柱。

通过一系列专题辅导、体验式教学和实地观摩活动,参训学员感触颇深、受益很多。大家纷纷表示,这是一次不忘初心的寻根之行、精神提升的洗礼之行。在今后的工作中将继承和发扬百年党史蕴含的首创精神、奋进精神和为民精神,认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以高质量的机关党建工作服务保障周口高质量跨越发展。①5

武湾村:樱桃映红致富路

本报讯 (记者 侯俊豫/文 梁照曾/图)春夏之交,素有“鲜果第一枝”的樱桃挂满枝头。淮阳区豆门乡武湾村第二届樱桃采摘节于4月25日开幕,当天,近千亩果园里人头攒动,樱桃映红了村民和游客们的笑脸。

武湾村位于淮阳区南部,毗邻秀美的沙颍河。这里沙土壤肥厚,水质软甜,无长霜期,降雨适中,为樱桃这一喜阴沙壤、花期怕霜的娇贵之果提供了得天独厚的生长条件。

武湾村栽培樱桃的历史近800年,产出的樱桃味道鲜美、酸甜可口,汁水多、个头大。村民们借此优势,家家种植,年年扩种,使樱桃种植规模逐年扩大,品种由原来的土樱桃发展到现在的车厘子、黄樱桃等多种品种。

豆门乡帮助武湾村提前谋划第二届樱桃采摘节,成功申请了武湾樱桃国家地理标志产品,发行了具有宣传效应和收藏价值的樱桃节纪念封,并提供了百万级流量的销售直播平台,强化脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,以小杂果带动大产业,创建豫东樱桃基地和河南乡村旅游示范基地。

武湾村负责人介绍,他们全村种植樱桃1.2万株近千亩,预计5年后进入盛果期,最低株产按30公斤计算,年产能达36万公斤,按市场每公斤20元计算,仅此一项就为村民创收720万元。②18



采摘节老外蹭热度

(上接第一版)

聚焦“打”,着力提升综合打击质效。全面提升破案攻坚能力,持续保持严厉打击态势,聚焦高发案类和黑灰产业,组织开展集群战役,实现全链条打击。坚持境内窝点落地打击,突出犯罪类案打击、重大案件集群打击、“5·10”专案回流打击、下发现索快速打击,全力开展破案攻坚,全力打击黑灰产业犯罪,全力清扫本地涉诈窝点。对案值10万元以上的案件全部挂牌督办,及时发现、早打快打本地黑灰产窝点,严防坐大成势,有效遏制了电信网络诈骗犯罪案件高发态势。

聚焦“防”,着力建立全民反诈格

局。发动市县(区)两级联席单位全员参

与,突出宣传的全面性、精准性、持久性。持续推进进单位、进社区、进校园、进乡村、进企业等“七进”活动,开展创建无电诈案件发生、无涉诈人员输出、无涉诈窝点流入、无“两卡”犯罪活动、无电诈逃犯增长、无宣传工作盲区“六无”乡镇(办事处)村(居)和创建“三无”营业网点(无新增涉案“两卡”、无违规办理业务、无行业内鬼出现)等活动,持续不断地推进反诈宣传向深向实开展。

三大运营商强化业务部门及营业网点的在岗人员的反诈知识培训,员工覆盖率达100%。4月1日以来,全市新发电诈案件环比下降14.4%,经济损失同比

下降10.2%。

聚焦“管”,着力堵住“两卡”源头漏洞。全面开展开办“两卡”风险排查,坚持“一案双查”,严查“行业内鬼和帮凶”。今年以来,全市公安机关共抓获“两卡”涉案人员630余名,惩戒210余人;排查异常账户4400余户,暂停涉案个人银行账户业务240余户,对2017年4月份以来所有手机卡进行全面清理,实名制信息登记不全的关停2.8万张。

聚焦“控”,着力完善重点人员管控机制。坚持专群结合、形成全息档案,前移管控关口、实时掌握动态,落实管控责任、防止外流作案,强化逃犯抓捕,动态实现“清零”。对涉案重点人员全部建

立全息档案。

聚焦“建”,着力提升服务实战水平。周口市反诈中心建设已纳入政府预算,规划论证工作正在进行中;县级反诈中心也在逐步升级改造,目前,内部资源整合全部到位,发挥作用日趋明显。

聚焦“拦”,着力提升技术反制能力。发挥96110专线作用,强化基层所队劝阻责任,提高预警劝阻及时性、精准性、有效性。大力推广注册“国家反诈中心官方APP”和“金钟罩”警民联防平台,目前,全市注册率、保护人数成倍增长。今年以来,市、县两级反诈中心推送预警信息6800余条,劝阻6090余人,直接减少群众损失1000余万元。②7

为增设“办不成事”反映窗口点赞

□晨曦

近日,我市行政服务中心新增设了“办不成事”反映窗口,赢得了群众的一致好评。所谓“办不成事”,是指办事群众和企业在市行政服务大厅办事时,未能实现成功办理、成功审批或多次到服务中心未能办成的事。

据市行政服务中心工作人员介绍,“办不成事”反映窗口并不是真的“办不成事”,相反,到了这里,办不成的事都要有结果、能办成,这正是设置“办不成事”反映窗口的初衷。在“办不成事”反映窗口,办事人员可以

向工作人员提出问题和建议,工作人员将问题细致记录并反映给相关部门。

过去,在一些地方存在“门难进、脸难看、事难办”现象,导致企业和群众“办不成事”。随着近年来“放管服”改革的深入推进,此类“办不成事”的现象已经很难遇见。现在所谓“办不成事”,基本是指办事企业和群众线上或线下提交申请材料后,未能实现成功受理、成功审批,或多次来大厅未能解决相关问题等。

这种“办不成事”是客观存在的。其一,随着“放管服”改革的深入,政府权力不断下沉,给办事企业和群众

带来便利的同时,也会出现数据共享不到位、部门间协调不够畅通等问题。

其二,总有办事企业和群众对要办理事项的相关政策、程序不清楚,或因所办事项属于“疑难杂症”,导致“办不成事”。

如此一来,开设“办不成事”反映窗口就很有必要。该窗口收集到“办不成事”反馈后,汇总分析、追根溯源,对一般问题,按照职责分类,形成工单派发给有关窗口限期处理。而稍微复杂点的问题则启动“提级响应服务”,报送给相关部门,相关部门进一步分析“办不成事”的原因,从而实现办事环节的优化,让企业和群众少跑路。对

“疑难杂症”问题,可以通过协调相关部门,使其形成合力,一起为企业和群众解决。

政务服务改进“一小步”,便民惠民“一大步”。在我市深入开展营商环境提升年行动的当下,增设“办不成事”反映窗口可以更好地破除阻碍企业和群众办成事的隐形壁垒,进一步优化营商环境,为推动我市经济社会高质量发展提供强大助力。②10

沙颍时评